

“天安”号残骸打捞一无所获,舰长被骂“骗子” 韩民众冲击舰队司令部



“天安”号舰长崔源一(左)在说明事发情况。
新华社/纽西斯通讯社

距韩国军舰“天安”号爆炸沉没已经过去一天一夜,舆论普遍认为目前舰上46名失踪官兵生还希望渺茫。28日上午,部分失踪人员家属抵达白翎岛事发地点。韩国海军也于当天启动沉船打捞程序。究竟是何原因酿成这起韩国海军史上最大惨剧,一时间各种猜测四起。欲真正破解“天安”号沉没之谜,恐怕还要耐心等到沉船打捞出水之后。

而由于对失踪者的打捞和救援行动一无所获,失踪者亲属以及部分韩国民众越来越感到不满、愤怒,甚至一度欲冲击韩国海军第二舰队司令部。

赶往白翎岛附近的失事海域,观看救援行动的现场。首先映入亲属们眼帘的是海上漂浮着的“天安”号上的部分残骸。

此时,失踪者亲属要求继续前行,前往“天安”号残骸漂浮的海域,然而,陪同的海军官员以沉没现场的海水较浅,难以接近为由,并未将“城南”号驶近失事的海域现场。见此情景,望着海上“天安”号警戒艇仅存的舰首部分的残骸,悲痛不已,一个个泪洒现场。一名老年妇女撕心裂肺地哭喊着:“我的儿子!我的儿子!”顿时舰上哭声连成了一片。此情此景,令所有的人都动容不已。

愤怒民众冲击司令部

与此同时,韩国联合新闻电视台28日上午披露,“天安”号失踪海军家属们于当地时间27日下午赶往位于京畿道韩国海军第二舰队司令部怒讨说法。部分家属不满军方对肇因语焉不详,与军队人员发生肢体冲突。

这些家属还要求海军救援机构立即公开潜水员们在海底拍摄的录像资料,但这一要求遭到了军方的拒绝。于是,愤怒的家属在现场与海军当局进行对抗。

该电视台播出的新闻画面中显示,失踪者亲属和部分民众根本就不理会值勤卫兵的制止,冲过司令部大门岗哨,准备闯入营区,要求军方对这起惨案给个交代。但被及时赶来的持枪士兵迅速阻挡,民众则殴打持枪的军人,双方陷入了短时间的混战。

“天安”号舰长被痛骂为“骗子”

在此前,为了平息公众的不满,特别是失踪者亲属的心中怒火,韩国海军方面特意于当地时间27日下午特地向大约200多位失踪者的家属举行了一个说明会,并请来了“天安”号警戒艇的舰长崔源一,请他来阐述当时的情况。崔源一表示说,事发当时,他正在看公文,突然听到爆炸声,舰身顿时向右倾斜,电力和通讯也随即中断。崔源一还表示,军舰没问题,不过他闻到了汽油味,而他本人则受困于舰长室无法动弹,还要靠其他官兵破舱门才得以获救。

但是,失踪官兵的家属认为他有所隐瞒,根本没有讲出实情,因此当场大骂他是“骗子”。在舰长崔源一搭车离开时,一些失踪者亲属甚至跳上了他的座车砸破挡风玻璃泄愤。

舰首部分已漂到数公里之外

据仍在事发现场附近展开救援的海军救援人员表示,断成两截沉入大海的“天安”号,因海浪巨大,仍然漂浮着的舰首部分已经因海流太强而向东南方漂流了大约6公里左右。而舰尾部分的机舱及弹药库等因为较重,在事故发生后已经立即沉至海底。

韩国海军有关人士表示,海军动用了10多艘水上舰艇和一艘海难救助舰投入事发海域

全力搜救,并将一艘登陆舰部署在附近海域,以防万一,同时动用空军侦察机分头搜寻。这次救援投入海难救助队员100多人,还有多名医护人员和陆战队兵力,以及各种装备,这在韩国海军的历史上可谓规模空前。

该人士还表示,海军已着手展开打捞“天安”号残骸的工作,以确定沉没原因。打捞过程可能至少持续20天。据了解,沉舰处水深约20多米,海难救助队的潜水员已两次试图接近沉舰残骸。

生还者述说原因或推翻此前判断

对于这起意外事件,韩国政府和军方曾于27日表示,可初步排除遭到朝鲜军事攻击的可能。然而,根据“天安”号警戒艇沉没事故的生还者表示,绝对不是撞到暗礁或舰内发生爆炸所致,他们强调,不排除是舰体受到外部攻击而沉没。这样的说法引起韩国各大媒体的高度重视,可能为这一事件的后续发展带来巨大冲击。

韩国媒体最新消息称,目前“天安”号事故调查原因集中在该舰是遭受外部袭击还是内部爆炸,而“天安”号舰底爆炸洞口凹凸方向则成关键证据。如果是因外部袭击造成,舰身外侧的钢板会凹向内侧。相反如果是内部爆炸,钢板会向外侧突出。当地时间28日上午,韩国国务总理郑云灿召开有关各部门联席会议,要求务必尽早查出事故发生的确切原因。 张品秋(中国日报) 国光

老布什夫人住院了



小布什与母亲芭芭拉(资料图片)

据新华社电 美国前总统乔治·H·W·布什的妻子芭芭拉·布什27日在得克萨斯州休斯敦住院。她的家庭发言人说,芭芭拉只是接受常规检查,医生不认为她病情严重。芭芭拉现年84岁。她丈夫曾任美国总统,儿子乔治·W·布什也曾任总统。她的家庭发言人简·贝克尔说,芭芭拉最近一周一直感觉不舒服,医生认为她需要到医院接受详细检查。她病情不严重,估计一两天就能出院。

贝克尔拒绝透露详情,只是说老布什当天早晨咨询医生后驾车把芭芭拉送往医院。

芭芭拉去年3月因动脉瓣膜硬化接受心脏手术,住院9天。

英王子害惨投资者



爱德华王子(资料照片)

据新华社电 英国女王伊丽莎白二世小儿子爱德华王子名下的阿登特制片公司由于经营惨淡,多名投资者血本无归。

英国《每日邮报》27日报道,阿登特制片公司资产由220万英镑缩水至40.27万英镑。柯卡姆勋爵和汤姆·法默爵士等多名投资者的钱如今打了水漂。前两人曾分别投资72.5万英镑和25.3万英镑。爱德华本人损失大约30万英镑。

阿登特制片公司于1993年成立阿登特制片公司,曾自诩公司2000年将成为全球12大顶级独立制片公司之一。由于公司制作的节目多以王室生活为主题,爱德华王子被外界斥为利用王室成员身份捞钱。

阿登特制片公司去年6月宣布自愿进入财产清算。债务清算人戴维·巴特勒说:“通常(清算剩余)资金首先偿付股东,但我不认为这起清算后会(向股东)派发资金。”

佩林借茶叶党“发威”

据新华社电 美国共和党人萨拉·佩林27日在内华达州数以千计保守派茶叶党成员集会上说,在即将到来的国会中期选举中,要将参议院多数党领袖哈里·里德以及其他民主党派人士从国会中“清除”。

佩林在内华达州奇奇蒙特对茶叶党成员说,争取议员连任资格的里德“正在拿我们的未来做赌注,需要有人提醒他,这不是一种冒险事业”。奇奇蒙特是里德的家乡。

大约7000名茶叶党成员27日来到奇奇蒙特,举着“不要践踏我”等标语,表达对现任总统奥巴马医疗改革和里德的不满。佩林说,里德、奥巴马和南希·佩洛西组成的“大政府”的高赤字政策将终结,“你里德”将遭解雇。

亲属前往失事海域

据韩国联合新闻通讯社发自白翎岛的报道称,当地时间28日上午7时10分左右,在韩国海军总部1名准将的陪同下,失踪官兵的大约88名亲属乘坐1200吨级的“城南”号巡逻艇

阿披实终于和“红衫军”坐下来谈

现场直播中,谈判代表“内急”休会

泰国总理阿披实3月28日下午与“红衫军”领导人举行面对面的谈判。这是“红衫军”本月早些时候发起示威以来阿披实首次与示威领导人谈判。

双方针锋相对,互不相让,谈判持续近三个小时,未有结果。阿披实说,他希望与“红衫军”展开更多回合谈判。

泰国媒体形容,这是一场“历史性”谈判。

“一小时通牒”

据泰国《曼谷邮报》等媒体报道,当天上午,大批支持前总理他信的“红衫军”来到曼谷北部的陆军第11步兵团军营外举行示威,要求与总理阿披实会谈。而总理阿披实表示,如果“红衫军”领导人带领示威者在第11步兵团向他施加压力,他就不会与他们谈判。他说:“在这种紧张的形势下不可能举行谈判。在没有威胁、敌意和压力的情况下,我乐于举行会谈。”

“红衫军”领导人纳塔武随后宣布,将给予总理阿披实一个小时时间选择地点与“红衫军”领导人会谈。

在与“红衫军”领导人协商后,阿披实的发言人表示,双方同意各派代表,在一个中立地点举行谈判。

“一个要求”

对于政府的妥协,“红衫军”方面表示欢迎。纳塔武称,谈判将在当天下午4时进行。

示威领导人乍都蓬说:“谈判必须现场直播,以便人们观看。”示威领导人承诺不会带领示威者进军会谈地点和任何地方,以创造会谈氛围。

纳塔武说,他不会参与谈



泰国总理阿披实(左二)和支持前总理他信的“红衫军”领导人威拉(右二)参加谈判。
新华社/路透

判,而是坚守集大本营繁华桥。如果谈判未能达成协议,示威领导人威拉、乍都蓬和永·多集拉将返回繁华桥与其会合,商谈下一步行动。他表示:“我们只有一个要求,那就是阿披实必须立即解散国会。”

在阿披实同意与“红衫军”领导人会谈后,示威者当天下午2时10分开始从第11步兵团军营鸣金收兵。

“一场唇枪舌剑”

下午3时45分许,阿披实、阿披实的秘书长戈沙·沙帕瓦苏和民主党一名领导人来到会谈地点——曼谷北部的帕博告研究所,示威领导人威拉、乍都蓬和永·多集拉不久也赶到会场。

3名“红衫军”示威领导人身穿标志性的红色上衣,而政府方面人员则穿着浅色上衣。进入会场前,永·多集拉对记者说,现场气氛非常好。

4时30分,会谈正式开始,

并对外电视直播。阿披实等人分别与示威领导人一一握手。在谈判桌上,3名示威领导人看起来泰然自若。示威领导人威拉首先感谢总理阿披实与他们见面举行直接会谈,进而要求他解散国会,举行新的大选。阿披实答复说,他怀疑这样做是否能够真的解决问题。

阿披实表示,希望“红衫军”不要在第一轮会谈中就向他提出通牒,而是今后在首次会谈的基础上举行更多会谈。

实况直播中,威拉突然提议唇枪舌剑的双方休息一下,以便大家去洗手间,以解“内急”。就在双方起身准备去洗手间的时候,永·多集拉再次要求总理阿披实考虑解散国会。6时57分,乍都蓬提议休会5分钟,让谈判代表去厕所。双方稍后决定,次日18时,待阿披实访问文莱回来后,继续谈判。

王辉(中国日报)
胡若愚(新华社)